
Prohlášení EƟcké komise JU a ombudsmana JU k podnětům z FF JU

Od konce října 2025 do začátku května 2026 se vedle jiných podnětů zabývali ombudsman JU a EƟcká
komise JU (EK JU) několika podněty pracovníků a studentů Filozofické fakulty JU. Předmětem sporu
byly  vzájemné útoky v  médiích, na sociálních síơch i  při  vzájemné komunikaci,  které jednotliví
účastníci sporu vnímali jako nekorektní a dehonestující. Tématem, ke kterému se jednotliví aktéři
vyjadřovali, byl především arabsko-izraelský konflikt, ale i problemaƟka genderu, změn klimatu a
další aktuální společenské otázky.
Po prostudování  řady  citovaných příspěvků  dospěli  ombudsman  a  EK  JU k  názoru,  že  některá
zveřejněná prohlášení stran sporu jsou nekorektní, dehonestující a akademické debaty nedůstojná,
pohybující se v různé míře až na hraně EƟckého kodexu JU. Zároveň však ombudsman i EK JU ve svém
stanovisku oceňovali občanskou angažovanost aktérů celé mnohovrstevné záležitosƟ a chtějí věřit,
že  primární  moƟvací  všech účastníků je  snaha o nápravu páchaných nespravedlnosơ a  příkoří.
Vyostřená  oboustranná  komunikace  však  vede  k  vážnému  narušení  atmosféry  na  JU  a  snaze
umlčovat nepohodlné názory z obou stran, což je neakceptovatelné. Toto stanovisko bylo zasláno
všem účastníkům sporu. 
Cílem stanoviska bylo vyvolat sebereflexi vlastních výroků všech aktérů a uklidnit situaci. Bohužel
však došlo k opačné reakci. Ombudsman a EK JU se zásadně ohrazují proƟ nevhodné prezentaci
vydaného stanoviska některými aktéry sporu,  kteří  na svých sociálních síơch zveřejnili  jen čásƟ
stanoviska  a  interpretovali  je  jako  jasné  odsouzení  proƟstrany.  Neváhali  doplnit  tendenčně
zveřejněné  pasáže  dehonestujícími  výroky  na  adresu  proƟstrany,  čímž  se  dopusƟli  zcela
nekorektního jednání.
Ombudsman i EK JU žádají strany konfliktu, aby okamžitě přestaly s osočováním a urážkami svých
názorových proƟvníků ve všech svých prohlášení, nadále se držely pouze faktů, nehodnoƟly jednání
druhých a neurážely je nepravdivými nálepkami.
Ombudsman i EK JU se nadále odmítají zabývat podobnými záležitostmi a sơžnostmi, které nemají
žádné řešení, dokud jejich aktéři  nejsou ochotni akceptovat pravidla slušné akademické diskuse,
postavené výhradně na podložených fakƟckých argumentech a neváhají používat urážlivé výroky a
hodnocení moƟvace proƟvníků, která jim nepřísluší.
Ombudsman JU je v případě zájmu i nadále připraven moderovat jednání aktérů sporu, pokud by
byli ochotni vráƟt diskusi na kulƟvovanou akademickou úroveň.
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